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Enquête réalisée auprès d’un échantillon de Français interrogés PAR TÉLÉPHONE les

25 ET 26 MAI PUIS LES 8 ET 9 JUIN 2018.

Echantillon de 1958 PERSONNES, représentatif de la population française âgée de

18 ANS ET PLUS.

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués

aux variables suivantes : sexe, âge, profession de l’interviewé, région et catégorie

d’agglomération.

RECUEIL

ECHANTILLON

La diffusion des résultats de cette enquête doit être accompagnée d’éléments techniques tels que : 
la méthode d’enquête, les dates de réalisation, le nom de l’institut, la taille d’échantillon.
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PLUS DE LA MOITIÉ DES FRANÇAIS ONT L’INTENTION DE PARTIR EN VACANCES CET ÉTÉ…

1. A quelques semaines des premiers départs, 55% des Français ont l’intention de voyager cet été (dont 39% en France et 20% à

l’étranger), un score stable par rapport aux années précédentes…

2. …et certainement légèrement sous-évalué. Si en 2017, 54% déclaraient leur intention de partir en vacances, ils ont été au final 60% à

profiter de la saison estivale.

3. Plus de la moitié d’entre eux ont déjà réservé, tout ou partie, leurs vacances d’été (56%). Les plus prévoyants sont les foyers les plus

aisés (65%) et ceux avec enfants (64%), ainsi que les Français qui partent à l’étranger ou à la mer (61% pour ces deux destinations).

EN FRANCE OU À L’ÉTRANGER, LA MÉDITERRANÉE, DESTINATION PHARE DES VACANCES D’ÉTÉ

1. Quand on leur demande où partir en vacances, la mer est la destination privilégiée (61%) par les Français qui ont l’intention de

voyager cet été. Dans une moindre mesure, ils envisagent de partir à la campagne (27%), destination davantage citée par les seniors (36%),

ou à la montagne (20%). Si les voyages en ville sont placés en dernière position (15%), c’est une destination davantage choisie par les

vacanciers visitant un pays étranger (31%).

2. Dans le détail, les régions côtières, et notamment méditerranéennes, sont les destinations préférées des Français qui partiront en

région cet été : la plus choisie est Provence-Alpes-Côte d’Azur (18%), suivie en deuxième position par Occitanie et Nouvelle Aquitaine (14%),

puis la Bretagne (13%).

3. Quand ils décident de partir à l’étranger, les Français se dirigent d’abord vers les pays méditerranéens. La péninsule ibérique occupe les

deux premières places (Espagne : 20% / Portugal : 13%), suivie de l’Italie (12%), de la Grèce (6%) et du Maroc (6%).
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Cet été, pendant vos vacances, pensez-vous partir ?
Base : à tous

39%

20%

33%

8%

4%

55% comptent partir 

EN FRANCE OU À L’ÉTRANGER 
cette année

Oui, en France

Oui, à l’étranger

Non

Je ne prends pas de vacances cet été*

Ne se prononce pas*

* Items non suggérés

Total supérieur à 100% car plusieurs réponses possibles

55% 54% 55%

2016 2017 2018

HISTORIQUE



Confidential & Proprietary – Copyright BVA Group ®  2018

Cet été, pendant vos vacances, pensez-vous partir ?
Base : à tous

39%

20%

33%

8%

4%

55% comptent partir 

EN FRANCE OU À L’ÉTRANGER 
cette année

Oui, en France

Oui, à l’étranger

Non

Je ne prends pas de vacances cet été*

Ne se prononce pas*

* Items non suggérés

Total supérieur à 100% car plusieurs réponses possibles

…et plus particulièrement :

78% des foyers les plus aisés

61% des salariés

63% des foyers avec enfant

64% des Franciliens
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Lors de vos vacances l’été dernier, en 2017, êtes-vous parti(e) ?
Base : à tous

41%

24%

31%

9%

60% SONT PARTIS 

en France ou à l’étranger 
EN 2017

* Item non suggéré

Oui, en France

Oui, à l’étranger

Non

Je n’ai pas pris de vacances l’an dernier*

Total supérieur à 100% car plusieurs réponses possibles

59% 59% 60%

2016 2017 2018

47% des Français seront partis en

vacances d’été à la fois en 2017 et 2018

31% des Français ne seront partis en

vacances d’été ni en 2017 ni en 2018

HISTORIQUE

(pour l’été 2015) (pour l’été 2016) (pour l’été 2017)
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Dans quelle(s) région(s) comptez-vous partir ? 
Base : à ceux qui vont partir en vacances cet été en France (765) 

*Items non suggérés
Total supérieur à 100% car plusieurs réponses possibles

18%

#1
Provence-Alpes-Côte d’Azur

#2

Occitanie 

18%

14%

Nouvelle Aquitaine

#2 14%

Bretagne

#4 13%

14%

14%

13%

2%

3%

5%

5%

4%

2%
3%

9%

5%

Autres* : 1%
Ne se prononce pas* : 8%
Régions citées par 2% des répondants ou plus  
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Où comptez-vous partir à l’étranger ? 
Base : à ceux qui partent en vacances cet été à l’étranger (395) 

1 Espagne 20%

2 Portugal 13%

3 Italie 12%

4 Grèce 6%

Pays d’Asie/Océanie 6%

Autres pays d’Europe de l’Ouest 4%

Pays d’Amérique latine 2%

Ne se prononce pas 6%

58% des

Français prévoyant
un séjour à
l’étranger iront
dans un pays
méditerranéen

PAYS CITÉS PAR 2% DES
RÉPONDANTS OU PLUS :

Total supérieur à 100% car plusieurs réponses possibles

#1

20% 12%13%

#2

6%

#4#3

Principales destinations

6%

#4

- Maroc 6%

6 États-Unis 4%

- Angleterre 4%

- Allemagne 4%

9 Tunisie 3%

10 Canada 2%

- Croatie 2%

- Pays-Bas 2%

- Norvège 2%

- Suisse 2%

- Autriche 2%

- Rép. Tchèque 2%
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Où comptez-vous partir à l’étranger ?
Base : à ceux qui partent en vacances cet été à l’étranger (395) 

AMÉRIQUE
DU NORD

EUROPE
DE L’OUEST

MAGHREB

EUROPE
DE L’EST

ASIE / 
OCÉANIE

AFRIQUE
SUBSAHARIENNE

66% 7%

6%

9%

2%

6%

2%

AMÉRIQUE 
LATINE

Total supérieur à 100% car plusieurs réponses possibles

Ne se prononce pas/Autres : 23%
Items non suggérés
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Avez-vous déjà réservé vos vacances d’été (trajets, locations etc…) ?
Base : à ceux qui partent en vacances cet été (1081) 

42%

14%

44%

56% 
ont DÉJÀ RÉSERVÉ 
leurs vacances d’été

Oui, en totalité

Oui, en partie

Non, pas encore

Rappel Score Juin 2017 : 52%

65% des foyers les plus aisés

64% des foyers avec enfant

61% des Français partant à l’étranger

61% des Français partant à la mer

…et plus particulièrement :
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#1 A la mer 61%

#2 A la campagne 27%

#3 A la montagne 20%

#4 En ville 15%

Vos vacances seront plutôt… ?
Base : à ceux qui vont partir en vacances cet été (1081) 

Ne se prononce pas : 2%
Total supérieur à 100% car plusieurs réponses possibles

Aux Français partant 
À L’ÉTRANGER

Aux Français partant 
EN RÉGION

63%

23%

19%

31%

60%

31%

21%

9%



Confidential & Proprietary – Copyright BVA Group ®  2018

Vos vacances seront plutôt… ?
Base : à ceux qui vont partir en vacances cet été (1081) 

Ne se prononce pas : 2%
Total supérieur à 100% car plusieurs réponses possibles

#1 A la mer 61%

#2 A la campagne 27%

#3 A la montagne 20%

#4 En ville 15%

71% des foyers avec enfant 70% des 18-24 ans 65% des Franciliens

36% des 65 ans et plus

24% des 18-24 ans 22% des cadres


